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令和２年９月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和２年９月１８日（金）  開会 午後３時３０分 

                      閉会 午後４時０８分 

 

２ 場  所  旭市役所海上支所３階会議室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

島田  恒 

 

４ 出席職員   

庶 務 課 長  杉本 芳正 

学 校 教 育 課 長  加瀬 政吉 

生 涯 学 習 課 長  八木 幹夫 

体 育 振 興 課 長  柴  栄男 

庶 務 課 副 課 長  飯島 和則 

学校教育課副課長  多田  仁 

学校教育課副課長  中川  浩 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

生涯学習課副課長  島田 昌志 

体育振興課副課長  寺嶋 和志 

庶務課庶務班副主幹  田中 有希子 

 

５ 教育長開会宣言 

  

６ 教育長挨拶 

 ・今年の夏は大変暑く、過日の気象庁の報道発表によりますと戦後統計に残っ

ている８月の降水量では最小で、逆に平均気温は最も高くて２．１度上がっ

たそうで、連日最高気温が３５度や３８度等と報道されていました。併せて

海水温も高くて、地球温暖化の影響なのかなと感じておりました。 

 ・このような中、学校ではご承知のとおり例年よりも１週間ほど早い時期に２

学期が始まりまして、早くも１か月が過ぎようとしております。幸い教室で

はエアコンが完備されているおかげで、通常の授業が展開されてます。また

熱中症にも十分配慮をして、各諸活動が展開されているところであります。

しかしながら、８月のお盆明けに本市をはじめ東総地域３市において、また
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コロナウイルスの感染者が若干名出現しまして、緊張感を持ってのスタート

となりました。９月は例年ですと運動会シーズンですが、今年は残念ながら

各学校ともコロナ対応に苦心しての代替行事ということで、少し小規模な形

での行事を予定しているようです。異例ずくめとなりますが少しでも子供達

の笑顔や歓声を期待しているところです。 

 

７ 会議録署名委員の指名  鈴木 典男委員  冨山 理委員 

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ その他 

【庶務課長】  

 ・令和元年度事業年報（教育委員会４課）の配付について説明する。 

 ・点検・評価報告書（令和元年度）について説明する。 

・令和２年度東総地方教育委員会連絡協議会研修会及び情報交換会の中止に 

ついて説明する。 

  

【学校教育課長】  

 ・学校教育課便りについて説明する。 

・寄附の報告について説明する。 

 

【生涯学習課長】 

 ・令和３年旭市成人式の開催について説明する。 

 ・大原幽学記念館企画展について説明する。 

 ・あさひ寄席について説明する。 

 ・社会教育施設再編状況について説明する。 

 

【体育振興課長】 

 ・イベントの中止について説明する。 

 

【委員】 

・駅前の市民会館の解体についてですが、跡地の利用について何か決まってい

るのか。駅前の利便が悪いのはご存じのことと思いますが、大半が送迎の車

で、タクシーが２台位停車していてそれ以外は道路に停車しており、市民会

館の前まで来ている状況です。ですからそういった跡地を利用できないか。 

 

【生涯学習課長】 

 ・まず土地ですが、市の所有ではございません。建物本体の土地は県の所有と
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なります。それから駐車場部分の土地は、個人の土地をお借りして市民会館

を運営しております。市としましても建物が無くなると駅前が寂れてしまう

とか、賑わいが無くなってしまうという課題を懸念しております。今後取り

壊しと並行して、所管は変わりますが行政改革推進課で、市の施設を総合的

にどのように活用していくか検討する予定です。 

  

【委員】 

・学校教育課と生涯学習課に質問がありますが、まず学校教育課に質問します。

学校訪問が１０月から始まりますが、今までと変わった点について教えてい

ただきたい。また、今年のようなやり方が今年だけなのか、来年も引き続き

そうするのかも教えていただきたい。 

 

【学校教育課長】 

 ・一番大きく変わった点は、授業を全部見て回らないところです。すべて時間

短縮を基本としまして簡略化を進めていく、というところが一番変わった点

です。このスタイルを来年度以降どうするかということについては、まだ検

討しているところです。コロナのことも当然ございますが、今年度やってみ

て考えていきたいと思います。 

 

【委員】  

 ・教育長も言ってましたが、今学校はコロナで大変ですので、出来るだけ負担

が無いように訪問させていただければと思います。 

 ・それから生涯学習課のほうで３点ほど質問します。まず、成人式ですが２部

制にするということですが、教育委員は２回とも出席するのか。２点目は、

干潟公民館の関係で、撤去した後は整備して駐車場にするのか。３点目は、

市民会館の件ですが、図書館が入っていると思いますが、図書館は正式にど

こかへ移転することが決まったのか。その３点を教えてください。 

   

【生涯学習課長】 

・まず１点目の成人式ですが、来賓の方は昨年と比較しまして全体的には少な

くさせていただこうと思っています。その中でも教育委員さんや対象者であ

ります子供達の恩師の方は、減らすのではなく出来るだけ対象の学校のほう

へ出席していただければと思います。教育委員さんにつきましては、ご招待

しようと考えてますが、午前にするか午後にするか、または２回にするのか

は決定していません。ご希望等ございましたら出来るだけ沿うようにしたい

と考えています。 

・２点目の干潟公民館の跡地ということですが、今のところ建物を建てる予定

はございませんので駐車場として整備しようと考えています。 
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【委員】 

 ・整備はするのですか。 

 

【生涯学習課長】 

 ・整備します。アスファルトにして、駐車スペースが分かるように白線までは

整備しようかなと思います。あの場所ですが、農業系で鳥インフルや豚コレ

ラ等の拠点になる場合もありますので、今のところは駐車場を考えておりま

す。 

 ・３点目の図書館については今年度予算にも計上していますが、来年４月から

東部図書館の一部をお借りして図書館が開けるように準備を進めたいと考え

ております。時期的には移転をしなければいけませんので、市の図書館と東

部図書館を一定期間休館にして、移転を進めたいと考えております。休館時

期については、県との協議が具体的に進んでおりません。 

 

【委員】 

 ・ありがとうございました。 

 

【委員】  

 ・学校教育だよりの中にありますが、ＩＣＴの活用ということで国も積極的に

進めていますが、現場の中では特に学校の中ではすぐに進められないと思い

ます。こういうものは一つのツールというか、鉛筆やそろばんと一緒でどっ

ちがいいとか悪いとかの問題ではなく、併用しながら効果的にやっていくも

のだと思います。実際に学校の現場で何かを進めようという時には、一つの

教室とか或いは学校とかをモデル校にして進めていくのが、一番目で見て分

かり易いと思います。そういう計画というのは、国の事業とか色々とあると

思いますが、何か具体的なものがあるのか分かる範囲で教えていただければ

と思います。 

 

【学校教育課長】 

・委員おっしゃるとおり、モデル校があってモデル校の実践を参考に各学校が

学ぶことができれば一番良いと思いますが、現状としてはＩＣＴの関係で研

究を先進的にやっていこうと考えている学校は、今のところない状況です。

ではどうするかということですが、今年度末までには一人一台タブレット端

末が配布できるように現在進めているところであります。各学校から担当者

等を集めましてこれからどんな活用方法が良いのか、どんなソフトを入れた

ら良いのか検討委員会のようなものを行っていまして、先日一度集まりまし

た。ソフトについても話し合っているところですが、今後使い方等について

も各学校から出てきている担当者を中心に、先進的な事例を参考にしながら

どんなことができるか話し合っていく予定です。回数については、あと何回



 5 

ということはまだ決めていませんが、チームがあるということでご理解いた

だければと思います。 

 

【委員】 

 ・わかりました。ありがとうございます。 

 

【教育長】 

 ・新菅内閣も発足して、そのメインのＩＣＴも大分報道されています。今後そ

ういう方向に行くと思いますので、旭市としても全国的には色々な情報雑誌

を見ますと先進的にやっている地域もありますので、そういうところを参考

にしながら、現場の先生方がいきなり４月から出来ないと思いますので、少

しでも準備を教育委員会でしてあげたいと思います。他にいかがでしょうか。 

 

【委員】 

 ・修学旅行が中止になって、それに代わる計画はありますか。 

 

【学校教育課長】 

 ・宿泊は避けてということで、日帰りで行ける場所を各学校で検討している状

況です。恐らくすべての小中学校で、それに近い取り組みがされると思いま

す。決定しているところもありますし、まだ検討中のところもあります。何

もなくなるということではありません。 

 

【委員】 

 ・各学校で決めるのですか。 

 

【学校教育課長】 

 ・行先等については、各学校で工夫して今探しているところです。 

 

【教育長】 

 ・東総地区共通の配慮で一斉に中止としましたが、代替については各学校の実

態に合わせて子供の多い学校、少ない学校がありますので工夫して行う予定

です。日帰りで、無理のない計画を立てているところだと思います。 

 

【委員】 

 ・東総地域で修学旅行を中止したというのは、効果があったと思います。聞く

ところによると、一つの市の中でも来年の３月に修学旅行を決めている学校

があったり、中止にしたりとばらばらのところもあるそうです。今回３市が

そろって中止を決めたのは、学校にとっても負担が減ったのではないかと思

います。 
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 ・教育委員会評価報告書を出していただきまして、ご苦労様でした。内部の自

己評価になると自己満足的なところが多少出てくると思います。法に決めら

れた第２項のところに第三者の評価が欲しいということが書かれている訳で

すが、第三者の評価を求める意味が何なのかということですね。異なる視点、

新たな視点から評価していくことだと思いますし、それを受けて事務局とし

ても幅広くそれを見ていくことができるということに繋がってくるのではな

いかと思います。ご苦労様でした。 

 ・それから今ＩＣＴの話が出ましたが、以前コンピュータを導入する時やソフ

トを導入する時には導入検討委員会を作ってやってたと思います。今回も学

校からそういう委員が出てくれて、現場の状況を反映していくことが大事だ

と思います。そうすれば来年の４月に順当に導入することができると思いま

す。 

 ・最後に成人式ですが、原則これでやるということですが、万が一感染が拡大

した場合、判断は難しいですが中止ってことも入っているのですか。 

 

【生涯学習課】 

 ・成人式もあさひ寄席もそうですけど、今お出ししているのはあくまでも実施

できる体制でのものです。今後以前のように緊急事態宣言が出たり、感染が

拡大すればいきなり中止の可能性もあります。 

 

【教育長】 

 ・冬場の状況に懸念がありますので、当然そういうことも想定して予定を立て

る必要があります。他に質疑がないようですので、終わりにします。 

 ・次回の教育委員会定例会は、１０月１５日（木）午前１０時００分に開会す

ることに決定する。 

 

１０ 教育長閉会宣言 


